Κβαντικός υπολογιστής – Ο υπολογιστής του μέλλοντος.
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Ο Κβαντικός υπολογιστής είναι μία υπολογιστική συσκευή κατασκευασμένη ώστε να αξιοποιεί κβαντομηχανικές ιδιότητες.
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 Σε έναν κλασικό υπολογιστή, η βασική μονάδα πληροφορίας είναι το bit, ενώ σε έναν κβαντικό υπολογιστή το qubit ή κβαντικό bit. Τo «qubit» έχει τη δυνατότητα να βρίσκεται ταυτόχρονα σε περισσότερες από μια καταστάσεις. Το βασικό χαρακτηριστικό του κβαντικού υπολογιστή είναι ότι μπορεί να επεξεργάζεται διαφορετικές λύσεις ενός προβλήματος ταυτόχρονα καταλήγοντας ταυτόχρονα σε πολλές εναλλακτικές, στοιχείο ιδιαίτερα χρήσιμο για την επίλυση προβλημάτων με πολλές μεταβλητές. Τα πλεονεκτήματα αυτού υπολογιστή είναι τα εξής:

1. Μεγάλη ταχύτητα
2. Τεράστια μνήμη
3. Δυνατότητα επίλυσης ορισμένων ‘υπολογιστικά δύσκολων’ κλασικών προβλημάτων
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Ο κβαντικός υπολογιστής θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμος σε προσομοιώσεις περίπλοκων βιολογικών συστημάτων, αναζητήσεις σε τεράστιες βάσεις δεδομένων, επίλυση περίπλοκων αριθμητικών προβλημάτων σε εξαιρετικά λιγότερο χρόνο συγκριτικά με τα ισχυρότερα σύγχρονα μηχανήματα.
Προς το παρόν οι επιστήμονες δεν έχουν κατορθώσει να αναπτύξουν έναν λειτουργικό κβαντικό υπολογιστή. Ωστόσο τα αποτελέσματα των πειραμάτων που έχουν πραγματοποιηθεί σε αυτό το πεδίο  είναι ενθαρρυντικά. 
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