«Λουκέτο» στον Οργανισμό Εκδόσεως Διδακτικών Βιβλίων
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Η ανακοίνωση από την ιστοσελίδα του Οργανισμού Εκδόσεως Διδακτικών Βιβλίων με ημερομηνία 17/2/2012:

Αγαπητοί συνεργάτες,

Σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με το νόμο 3966/2011 ο ΟΕΔΒ καταργείται οριστικά στις 31-3-2012. Ενόψει της κατάργησης προτείνουμε στους συνεργάτες βιβλιοπώλες, που έχουν πιστωτικό υπόλοιπο, εντός δέκα ημερών, να προβούν σε νέα παραγγελία βιβλίων ισόποση του πιστωτικού τους (εκκαθάριση του λογαριασμού τους με τον ΟΕΔΒ) διότι η διαδικασία επιστροφής των χρημάτων από τον ΟΕΔΒ είναι  πολύπλοκη και χρονοβόρα.

Ευχαριστούμε για την κατανόηση.

ΑΝΑΡΧΟΣΚΥΛΟΣ Ο ΛΟΥΚΑΝΙΚΟΣ

O αναρχικός σκύλος που συμμετέχει σε πορείες βοηθώντας τους διαδηλωτές ενάντια στις δυνάμεις ΜΑΤ και των χημικών τους .Είναι ένας πολύ γνωστός σκύλος του οποίου του έχει δημιουργηθεί και ιστοσελίδα στο Facebook με 1.153 ακόλουθους για την ώρα που περιλαμβάνει φωτογραφίες του σε διάρκεια δράσης.
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ΕΘΝΙΚΗ ΞΕΦΤΙΛΑ: Το Βερολίνο μας λέει να κάνουμε εκλογές στις 13 Μαΐου

Απόλυτη εθνική ξεφτίλα κανονίζουν οι υποταγμένοι πολιτικάντηδες τις εκλογές με τους Γερμανούς, διότι  πλησιάζει εξέγερση και θέλουν μέσω εκλογών να εκτονώσουν την οργή του λαού.

Συμφωνεί το Βερολίνο, ότι αν δεν υπάρξουν εκλογές μέσα στην Άνοιξη, πολύ πιθανό είναι η λαϊκή δυσαρέσκεια, να αποκτήσει εκρηκτικές διαστάσεις μόλις γίνουν αντιληπτές στην καθημερινότητα οι επιπτώσεις νόμων του Μνημονίου 2.
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«Αυξάνονται και πληθύνονται» 

«Αυξάνονται και πληθύνονται» οι άποροι στη χώρα μας λόγω της ύφεσης. Σύμφωνα με τον Ερυθρό Σταυρό, οι πολίτες που καταφεύγουν στις κοινωνικές υπηρεσίες του Ερυθρού Σταυρού καταγράφουν αύξηση 50% σε σχέση με πέρυσι. Μάλιστα, σύμφωνα με στοιχεία του οργανισμού, οι Έλληνες που έλαβαν φέτος βοήθεια ξεπέρασαν ακόμη και τους άπορους μετανάστες…Πρόκειται κυρίως για άνεργους άνω των 45 ετών και οικογένειες τις οποίες έχει εγκαταλείψει ο πατέρας. Στο μεταξύ, σύμφωνα με έρευνα που παρουσίασε το Εργατικό Κέντρο Αθήνας η Ελλάδα καταγράφει την πρώτη θέση στην εργασιακή φτώχεια  στις 15 χώρες της ευρωζώνης.

Υψηλότερο ποσοστό φτώχειας καταγράφεται Θεσσαλία και Πελοπόννησο (άνω του 25%).

Ο κίνδυνος φτώχειας, είναι μεγαλύτερος στους αυτοαπασχολούμενους στον αγροτικό τομέα (42,5%) και τους ανέργους (40,5%).
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Μελίντα Γιαννακοπούλου
