Το κίνημα της πατάτας (Φεβρουάριος 2012 )
Πολίτες από την Κατερίνη συνεχίζουν την παράκαμψη των μεσαζόντων στην αγορά πατάτας, μετά την μεγάλη ανταπόκριση που είχε η κίνησή τους την περασμένη εβδομάδα. Συγκεκριμένα, μετά τη διάθεση 24 τόνων πατάτας, το μεσημέρι του περασμένου Σαββάτου στην Κατερίνη, 1.110 οικογένειες από την Κατερίνη παρήγγειλαν -σε χρόνο ρεκόρ- άλλους 75 τόνους πατάτες). Η παράδοση θα γίνει το Σάββατο, 3 Μαρτίου2012."Χρειάστηκαν  20 ώρες για να παραδώσουν οι 1.110 οικογένειες τις παραγγελίες τους -μέσω διαδικτύου- άλλοι δύο παραγωγοί θα αρχίσουν να συσκευάζουν τα 3.500 τσουβάλια πατάτες, που πρόκειται να πουληθούν  στην Κατερίνη", αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Εθελοντική Ομάδα Δράσης Νομού Πιερίας.

Στο μεταξύ, μέλη της "Οικολογικής Ομάδας Βέροιας", σε συνεργασία με την Εθελοντική Ομάδα Δράσης Ν. Πιερίας, αποφάσισαν, πρώτη διάθεση πατάτας και στην πόλη της Βέροιας με τον ίδιο τρόπο, δηλαδή από τον παραγωγό κατευθείαν στον καταναλωτή. "Θεσσαλονίκη, Αθήνα, Βόλος και Λάρισα βρίσκονται, επίσης, πολύ κοντά για να οργανώσουν παρόμοιες δράσεις", επισημαίνεται στην ανακοίνωση.

Τέλος, τρεις παραγωγοί, για να ευχαριστήσουν τους πολίτες που στηρίζουν τα προϊόντα τους, θα διαθέσουν δωρεάν 2 τόνους πατάτες στο "Κοινωνικό Παντοπωλείο" της Εθελοντικής Ομάδας Δράσης Νομού Πιερίας.
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Όχι στους μεσάζοντες !!!         








Κυριακή Χανιώτη 
