ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΩΝ Τ.Ε.Ι. ΓΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟ 2013)
1. ΤΜΗΜΑΤΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ
Οι σπουδές στο Τμήμα Βιβλιοθηκονομίας καλύπτουν το γνωστικό αντικείμενο της αναζήτησης, συλλογής, επεξεργασίας, οργάνωσης, διαχείρισης και διάδοσης των πληροφοριών, καθώς και των μέσων καταγραφής της γνώσης, με έμφαση στη χρήση της τεχνολογίας της πληροφόρησης. Καλύπτουν επίσης μεθόδους οργάνωσης και διοίκησης βιβλιοθηκών και υπηρεσιών πληροφόρησης στον ιδιωτικό και στο δημόσιο τομέα. Επιπλέον, το Τμήμα παρέχει σε ενδιαφερόμενους φορείς συμβουλευτικές υπηρεσίες σε θέματα οργάνωσης και λειτουργίας βιβλιοθηκών. 


Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, με βάση τις εξειδικευμένες επιστημονικές και τεχνικές γνώσεις τους, ασχολούνται επαγγελματικά, είτε αυτοδύναμα, είτε σε συνεργασία με άλλους επιστήμονες, στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, όπως αυτός προσδιορίζεται από τις διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά, με τη μελέτη, έρευνα και εφαρμογή της σύγχρονης τεχνολογίας στην οργάνωση και λειτουργία βιβλιοθηκών όλων των ειδών.
Οι πτυχιούχοι του Τμήματος ασκούν και κάθε άλλη δραστηριότητα σε επαγγελματικά αντικείμενα που θα προκύπτουν από την εξέλιξη της Επιστήμης της Βιβλιοθηκονομίας και της Πληροφόρησης. Μπορούν ακόμα να απασχοληθούν ως μέλη ερευνητικών ομάδων σε θέματα της ειδικότητάς τους. Επίσης απασχολούνται και ως καθηγητές στην εκπαίδευση και την κατάρτιση.
Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. της Αθήνας και β) στο Αλεξάνδρειο Τ.Ε.Ι. στη Θεσσαλονίκη.

2. ΤΜΗΜΑΤΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

A. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
Το περιεχόμενο σπουδών του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων αφορά στην εφαρμογή της διοικητικής επιστήμης σε κάθε τομέα δράσης των επιχειρήσεων. Η εφαρμογή της διοικητικής επιστήμης ξεκινά από την ίδρυση της επιχείρησης και επεκτείνεται σε όλη τη διάρκεια ζωής της. Αφορά το περιβάλλον της επιχείρησης, την οργάνωσή της, τον προγραμματισμό της, τη λήψη αποφάσεων και την αντιμετώπιση των διαφόρων προβλημάτων στους τομείς παραγωγής, διάθεσης αγαθών και υπηρεσιών, καθώς και αξιοποίησης περιουσιακών στοιχείων  και ανθρώπινου δυναμικού. Το περιεχόμενο σπουδών του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της Διοικητικής Επιστήμης στους ακόλουθους τομείς: Επιχειρηματικότητα, Χρηματοδοτική, Διαχείριση Ανθρώπινων Πόρων, Εφοδιαστική και Διαχείριση Έργων και παραγωγής. Η αποστολή του Τμήματος είναι να δημιουργεί στελέχη υψηλής στάθμης ανταγωνιστικά στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. 
Οι πτυχιούχοι του Τμήματος μπορούν να εργαστούν σε κάθε μεγέθους επιχειρήσεις και οργανισμούς του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα στις παρακάτω εξειδικεύσεις: οργάνωση και διοίκηση της επιχείρησης, διαχείριση ανθρωπίνων πόρων, θέματα χρηματοδοτικής και σχεδιασμός και υλοποίηση μεγάλων έργων. Επίσης απασχολούνται και ως καθηγητές στην εκπαίδευση και την κατάρτιση.

Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. της Αθήνας, β) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας στην Κοζάνη, γ) στο Αλεξάνδρειο Τ.Ε.Ι. στη Θεσσαλονίκη, δ) στο Τ.Ε.Ι. Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης στην Καβάλα, ε) στο Τ.Ε.Ι. Πειραιά, στ) στο Τ.Ε.Ι. Κεντρικής Μακεδονίας στις Σέρρες, ζ) στο Τ.Ε.Ι. Κρήτης στο Ηράκλειο, η) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Ελλάδας στο Μεσολόγγι, θ) στο Τ.Ε.Ι. Κρήτης στον Άγιο Νικόλαο, ι) στο Τ.Ε.Ι. Ιονίων Νήσων στη Λευκάδα, ια) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας στα Γρεβενά και ιβ) στο Τ.Ε.Ι. Ηπείρου στην Ηγουμενίτσα.
B. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ
Το περιεχόμενο σπουδών του Τμήματος καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της επιστήμης του Μarketing (προώθηση προϊόντων ή υπηρεσιών) και ασχολείται με τους εξής επιμέρους εξειδικευμένους τομείς: τραπεζικό, βιομηχανικό, διεθνές marketing, marketing μη κερδοσκοπικών οργανισμών, marketing - management, έρευνα αγοράς, διαφήμιση, πωλήσεις, δημόσιες σχέσεις κ.ά. Η αποστολή του Τμήματος είναι να δημιουργεί στελέχη υψηλής στάθμης ανταγωνιστικά στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. 


Οι πτυχιούχοι του Τμήματος μπορούν να εργαστούν ως στελέχη σε επιχειρήσεις και οργανισμούς του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα στον τομέα του marketing και των πωλήσεων σε διαφημιστικά γραφεία, σε γραφεία δημοσίων σχέσεων κ.α. Οι πτυχιούχοι συγκεκριμένα μπορούν να ασκήσουν τις εξής αρµοδιότητες: α) καθορισµό του επιχειρησιακού χώρου, β) προγραµµατισµό, οργάνωση, καθοδήγηση και έλεγχο των διοικητικών δραστηριοτήτων των επιχειρήσεων, γ) ανάλυση προβληµάτων ανθρώπινης συµπεριφοράς στον επιχειρησιακό χώρο, δ) πρόταση συστηµάτων αµοιβής εργασίας και συµµετοχής των εργαζοµένων στη λειτουργία και το οικονοµικό αποτέλεσµα της επιχείρησης σε συνδυασµό σε προβλήµατα παραγωγικότητας, ε) πρόταση διαδικασιών στελέχωσης της επιχείρησης µε ανθρώπινο δυναµικό, στ) ανάλυση παραγωγικών συστηµάτων και διαδικασιών και γενικών θεµάτων διοίκησης παραγωγής και ζ) ανάλυση προβληµάτων χρηµατοδοτικής Διοίκησης της Επιχείρησης. Επίσης απασχολούνται και ως καθηγητές στην εκπαίδευση και την κατάρτιση.

Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. της Αθήνας, β) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας στην Κοζάνη, γ) στο Αλεξάνδρειο Τ.Ε.Ι. στη Θεσσαλονίκη, δ) στο Τ.Ε.Ι. Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης στην Καβάλα, ε) στο Τ.Ε.Ι. Πειραιά, στ) στο Τ.Ε.Ι. Κεντρικής Μακεδονίας στις Σέρρες, ζ) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Ελλάδας στην Πάτρα, η) στο Τ.Ε.Ι. Κρήτης στον Άγιο Νικόλαο, θ) στο Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας στη Λάρισα.

Γ.  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ

Τα βασικά γνωστικά αντικείμενα του Προγράμματος Σπουδών περιλαμβάνουν τους τομείς της οικονομικής ανάλυσης, του επιχειρηματικού σχεδιασμού, της επιχειρηματικής έρευνας, του marketing, των ποσοτικών μεθόδων, των δομών και βάσεων δεδομένων, των γλωσσών και μεθοδολογιών προγραμματισμού, των λειτουργικών συστημάτων, των πληροφοριακών και επικοινωνιακών συστημάτων, των υπολογιστικών συστημάτων και δικτύων, της στατιστικής και των οικονομικών.

Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους οι πτυχιούχοι του Τμήματος Πληροφοριακών Συστημάτων αποκτούν τις απαραίτητες επιστημονικές και τεχνολογικές γνώσεις, οι οποίες τους επιτρέπουν να δραστηριοποιούνται επαγγελματικά, υποστηρίζοντας επιτυχώς την αξιοποίηση των μεθόδων και της τεχνολογίας του Επιχειρηματικού Σχεδιασμού και των Πληροφοριακών Συστημάτων σε όλους τους τομείς εφαρμογής τους στην οικονομική και κοινωνική δραστηριότητα. Οι Πτυχιούχοι του Τμήματος απασχολούνται τόσο στον ιδιωτικό όσο και στο δημόσιο τομέα, είτε αυτοδύναμα, είτε σε συνεργασία με άλλους επιστήμονες και επαγγελματίες, σε όλους τους τομείς αξιοποίησης του Επιχειρηματικού Σχεδιασμού και των Πληροφοριακών Συστημάτων, σε θέματα που σχετίζονται με τη μελέτη, την ανάπτυξη, τη διαχείριση, την εφαρμοσμένη έρευνα, την εκπαίδευση και την κατάρτιση. Οι γνώσεις και δεξιότητες που αποκτούν τους καθιστούν ικανούς να διεκπεραιώνουν λειτουργίες Επιχειρηματικού Σχεδιασμού, Διοίκησης και Οργάνωσης οικονομικών μονάδων και οργανισμών, διοίκησης- ανάπτυξης-βελτίωσης και χρήσης Πληροφοριακών Συστημάτων, Ανάπτυξης, Παροχής Υπηρεσιών, Ανάλυσης Οικονομικών Δεδομένων, Εποπτείας και Ελέγχου, Εφαρμοσμένης Έρευνας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Πιο συγκεκριμένα, οι πτυχιούχοι του Τμήματος μπορούν να ξεκινήσουν την επαγγελματική τους σταδιοδρομία ως μέσα στελέχη επιχειρήσεων και οργανισμών σε αρκετούς τομείς. Πλεονεκτούν όμως ιδιαίτερα στους τομείς Marketing, Πωλήσεων, Εξαγωγών, Διαφημίσεων, Έρευνες αγοράς, Διοίκησης Ανθρώπινων Πόρων, Διοίκησης Προμηθειών και Υλικών, Ανάλυση Συστημάτων, και Ανάπτυξης Μηχανογραφικών Συστημάτων. Επίσης, το υπόβαθρο των προγραμμάτων επιτρέπει την εξέλιξη των πτυχιούχων σε σύμβουλους επιχειρήσεων και επιχειρηματίες. Παράλληλα οι πτυχιούχοι του τμήματος μπορούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους, σε μεταπτυχιακό επίπεδο, στον ευρύτερο χώρο των επιχειρηματικών σπουδών.

Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης στην Καβάλα, β) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Ελλάδας στο Μεσολόγγι, γ) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Ελλάδας στην Πάτρα, δ) στο Τ.Ε.Ι. Κρήτης στον Άγιο Νικόλαο, ε) στο Τ.Ε.Ι. Ιονίων Νήσων στη Λευκάδα και στ) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας στα Γρεβενά.

Δ.  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Στόχος του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων Κοινωνικής Οικονομίας του ΤΕΙ Μεσολογγίου είναι η απόκτηση όλων αυτών των δεξιοτήτων που θα επιτρέψουν στους πτυχιούχους του να εργαστούν αποδοτικά σε κάθε είδους ιδιωτική ή δημόσια επιχείρηση ενώ είναι το μόνο τμήμα στην Ελλάδα που εκτός από τις γενικές γνώσεις στην Επιστήμη της Διοίκησης Επιχειρήσεων δίνει έμφαση στη Διοίκηση Κοινωνικών και Συνεταιριστικών οργανώσεων. Οι απόφοιτοι του τμήματος καθώς αποκτούν όλες εκείνες τις θεωρητικές γνώσεις και τις επαγγελματικές δεξιότητες που απαιτούνται, είναι βέβαιο πως θα σταδιοδρομήσουν με επιτυχία σε αυτή τη δυναμική και διαρκώς αναπτυσσόμενη αγορά εργασίας που περιλαμβάνει μία ευρεία γκάμα φορέων, οργανισμών και επιχειρήσεων του Ιδιωτικού αλλά και του Δημοσίου τομέα.

Οι Κοινωνικές και ειδικότερα οι Συνεταιριστικές οργανώσεις συνθέτουν την κοινωνική ή αλληλέγγυα οικονομία, έναν τομέα ("τρίτος τομέας") που εντοπίζεται ανάμεσα στον κρατικό - δημόσιο και στον επιχειρηματικό τομέα - αγορά. Η Κοινωνική Οικονομία συμπεριλαμβάνει ένα μεγάλο φάσμα οργανώσεων που δεν ανήκουν στο κράτος (είναι μη κρατικές) και δεν στοχεύουν αποκλειστικά και μόνον στο κέρδος, όπως οι ιδιωτικές - κερδοσκοπικές επιχειρήσεις. Οι οργανώσεις στις οποίες επικεντρώνονται οι σπουδές του τμήματος αφορούν σε δύο γενικές κατηγορίες: α) τις αποκαλούμενες Κοινωνικές ή εθελοντικές ή Μη Κερδοσκοπικές - Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (Μ.Κ.Ο.), οι οποίες λειτουργούν με τις νομικές μορφές της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, του σωματείου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, και του ιδρύματος και συνδέονται με αναβάθμιση του ρόλου της Κοινωνίας των Πολιτών και β) τους κάθε είδους Συνεταιρισμούς (αστικούς, οικοδομικούς, αγροτικούς, κοινωνικούς, καταναλωτικούς/προμηθευτικούς κ.α.) αλλά και τις Συνεταιριστικές Τράπεζες, που συνδυάζουν τόσο το κοινωνικό όσο και το οικονομικό όφελος των συμμετεχόντων μελών τους.

Η διοίκηση και λειτουργία των Κοινωνικών και των Συνεταιριστικών οργανώσεων διαφέρει σημαντικά από τις επιχειρήσεις της αγοράς, όπως και από τους δημόσιους οργανισμούς. Τα τελευταία χρόνια τείνουν να τις αποκαλούν ως κοινωνικές επιχειρήσεις που συνδυάζουν το κοινωνικό με το οικονομικό όφελος. Αυτή η ιδιαιτερότητά τους προαπαιτεί ιδιαίτερες γνώσεις και επαγγελματικές δεξιότητες στους τρόπους οργάνωσης και διοίκησης, στον επικοινωνιακό και στον επιχειρησιακό σχεδιασμό. Ο τομέας της Κοινωνικής ή αλληλέγγυας Οικονομίας θεωρείται από όλους τους διεθνείς οργανισμούς ως μια χρυσή διέξοδος για το εντεινόμενο πρόβλημα της ανεργίας σε παγκόσμιο επίπεδο. Ήδη, στις περισσότερες ανεπτυγμένες χώρες του κόσμου οι περισσότερες νέες θέσεις εργασίας δημιουργούνται στην Κοινωνική Οικονομία. Μελέτες που έχουν πραγματοποιηθεί και στην Ελλάδα αποδεικνύουν τη μεγάλη ζήτηση για ειδικευμένο προσωπικό στον επαγγελματικό αυτό χώρο, μία τάση που αναμένεται να κινηθεί αυξητικά τα επόμενα χρόνια.

Αντίστοιχο τμήμα μόνο στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Ελλάδας στο Μεσολόγγι.
Ε.  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΡΓΩΝ
Η διοίκηση και διαχείριση έργων αφορά ποικίλες δραστηριότητες τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα. Η ανάπτυξη νέων προϊόντων ή υπηρεσιών, η μεταβολή οργανωτικών δομών σε οργανισμούς και επιχειρήσεις, η εγκατάσταση νέων πληροφοριακών συστημάτων, η κατασκευή ή επέκταση βιομηχανικών μονάδων, η υλοποίηση νέων διαδικασιών και μεθόδων εργασίας, ακόμα και η διεξαγωγή μιας προεκλογικής εκστρατείας είναι έργα που απαιτούν μεταξύ άλλων την αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου, των διαθέσιμων πόρων (κεφαλαίων, ανθρώπινου δυναμικού και υλικοτεχνικής υποδομής), τη διασφάλιση της ποιότητας στο επιδιωκόμενο αποτέλεσμα, την εγκατάσταση και λειτουργία πληροφοριακών συστημάτων παρακολούθησης και ελέγχου της πορείας του έργου. Το περιεχόμενο σπουδών του τμήματος καλύπτει το επιστημονικό αντικείμενο της ∆ιοίκησης και ∆ιαχείρισης Έργων και Λειτουργιών από πλευράς επίτευξης στόχων, προγραμματισμού χρόνου και πόρων, διαχείρισης κόστους, διαχείρισης ανθρώπινων, υλικών και περιβαλλοντολογικών πόρων, με έμφαση στην εφαρμογή επιστημονικών και αναλυτικών μεθοδολογιών με την αξιοποίηση της τεχνολογίας της πληροφορικής.

Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους οι απόφοιτοι του τμήματος ονομάζονται «Πτυχιούχοι ∆ιοίκησης και ∆ιαχείρισης Έργων», διαθέτουν δε όλες τις απαραίτητες επιστημονικές και τεχνολογικές γνώσεις και ικανότητες ώστε να απασχολούνται ως υπεύθυνοι διαχείρισης, προγραμματισμού, παρακολούθησης και ελέγχου έργων είτε στον ιδιωτικό ή στον δημόσιο τομέα. Σύµφωνα λοιπόν µε την κατοχύρωση των Επαγγελµατικών ∆ικαιωµάτων των πτυχιούχων του τµήµατος ∆ιοίκησης και ∆ιαχείρισης Έργων, αυτοί έχουν δικαίωµα να φέρουν σε πέρας τα παρακάτω επαγγελµατικά αντικείµενα απασχολούµενοι σε ανάλογες θέσεις εργασίας: α) εκπόνηση µελετών προγραµµατισµού έργων, β) διαχείριση πόρων ενός έργου, γ) διασφάλιση ποιότητας, δ) διοίκηση ολικής ποιότητας, ε) διαχείριση χρηµατοδότησης έργων, στ) διαχείριση πληροφοριακών συστηµάτων, ζ) κοστολόγηση έργων, η) έλεγχο χρονοδροµολόγησης έργων και θ) διοίκηση ανθρώπινων πόρων.

Οι πτυχιούχοι του τµήµατος έχουν επίσης τη δυνατότητα να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις, µεταξύ άλλων, και των θέσεων εργασίας: α) διαχειριστής έργων, β) στέλεχος συµβουλευτικών υπηρεσιών, γ) στέλεχος τεχνικών εταιρειών, δ) στέλεχος εταιρειών πληροφορικής, ε) υπεύθυνος ανθρώπινων πόρων και στ) στέλεχος εταιρειών και οργανισµών που εµπλέκονται στο σχεδιασµό και υλοποίηση έργων που χρηµατοδοτούνται από την Ε.Ε.


Αυτές οι θέσεις εργασίας δηµιουργούνται σε κλάδους και τοµείς της ελληνικής οικονοµικής πραγµατικότητας (στο δευτερογενή και τριτογενή τοµέα) όπως: οι τεχνικές εταιρείες, γραφεία διπλωµατούχων µηχανικών, εταιρείες υλοποίησης πληροφοριακών έργων, εταιρείες παροχής συµβουλευτικών υπηρεσιών, ΟΤΑ, νοµαρχιακές αυτοδιοικήσεις, γραµµατείες περιφερειών, διαχειριστικές αρχές υλοποίησης προγραµµάτων που συγχρηµατοδοτούνται από την Ε.Ε. και το Ελληνικό ∆ηµόσιο κλπ.


Αντίστοιχο τμήμα μόνο στο Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας στη Λάρισα.

      ΣΤ.  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Στο Τμήμα Εφαρμοσμένων Ξένων Γλωσσών στη Διοίκηση και την Οικονομία προσφέρεται η δυνατότητα στους νέους να μορφωθούν και να καταρτιστούν σε ένα πεδίο με ιδιαίτερη δυναμική και συνάμα καινούριο για τα δεδομένα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα που είναι η συνδυασμένη ενασχόληση με γλωσσικά και διοικητικά ζητήματα. Τόσο η καλλιέργεια των ξένων γλωσσών, η επαφή με τις επιστήμες της γλώσσας, η γνωριμία με τα πολιτισμικά δεδομένα αλλοδαπών πληθυσμών, όσο και η εντατική θεραπεία θεμελιωδών ζητημάτων οικονομίας και διοίκησης - πιστεύουμε - συνιστούν ένα γοητευτικό αντικείμενο σπουδών και προσφέρουν στο φοιτητή πολύπλευρη μόρφωση και διαπολιτισμική συνείδηση. Οι απόφοιτοι θα είναι σε θέση να εργαστούν σε όλους τους χώρους του ιδιωτικού και δημοσίου τομέα, αποκομίζοντας όχι μόνο προσωπική ικανοποίηση από την εργασία τους, αλλά συμβάλλοντας παράλληλα και στην αύξηση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων και του ελληνικού δημοσίου τομέα.


Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Εφαρμοσμένων Ξένων Γλωσσών στη Διοίκηση και την Οικονομία των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.) με βάση τις εξειδικευμένες τεχνολογικές και θεωρητικές γνώσεις τους, δύνανται να απασχολούνται, είτε ως στελέχη επιχειρήσεων και οργανισμών είτε αυτοδύναμα, σε θέσεις εργασίας που απαιτούν εντατική χρήση εξειδικευμένης γνώσης ξένων γλωσσών σε θέματα διοίκησης επιχειρήσεων και εμπορίου στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Στα πλαίσια της άσκησης του επαγγέλματός τους, οι παραπάνω αναφερόμενοι πτυχιούχοι μπορούν να ασκήσουν τις εξής επαγγελματικές δραστηριότητες: α). να συμμετέχουν στην οργάνωση και διοίκηση επιχειρήσεων και οργανισμών που δραστηριοποιούνται διεθνώς στα πλαίσια οποιασδήποτε επιχειρηματικής ή υπηρεσιακής επικοινωνίας και β) να παρέχουν υπηρεσίες μετάφρασης και διερμηνείας στους τομείς διοίκησης και εμπορίου και για τις γλώσσες που έχουν εκπαιδευτεί. Επίσης οι πτυχιούχοι του παραπάνω Τμήματος μπορούν να απασχολούνται σε όλες τις βαθμίδες της Εκπαίδευσης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, να διορίζονται στο δημόσιο και να εξελίσσονται στις βαθμίδες της ιεραρχίας, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.


Αντίστοιχο τμήμα μόνο στο Τ.Ε.Ι. Ηπείρου στην Ηγουμενίτσα.

3. TΜΗΜΑΤΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Το γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος Τουριστικών Επιχειρήσεων καλύπτει τους τομείς της διοίκησης (management) των τουριστικών επιχειρήσεων καθώς και τις τουριστικές υπηρεσίες και λειτουργίες διαφόρων φορέων, οργανισμών και επιχειρήσεων. Προσφέρεται η δυνατότητα στους νέους να μορφωθούν και να καταρτιστούν σε ένα διαρκώς διευρυνόμενο και ποικίλο πεδίο με ιδιαίτερη δυναμική και ανάπτυξη. Η κατάρτιση αφορά εκπαίδευση στις λειτουργίες του μάνατζμεντ και μάρκετινγκ των Τουριστικών Επιχειρήσεων, εκπαίδευση στις ξένες γλώσσες (Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά), όπως και εκπαίδευση στις επιμέρους δραστηριότητες των τουριστικών επιχειρήσεων (ξενοδοχειακών επιχειρήσεων, πρακτορείων ταξιδίων, επισιτιστικών μονάδων), μέσων μεταφορών (αεροπορικές εταιρείες, κρουαζερόπλοια, κλπ), υπηρεσίες του Ε.Ο.Τ., μελετητικά γραφεία και κέντρα πληροφόρησης, σε συνδυασμό με τις νέες τεχνολογίες.


Με την ολοκλήρωση των σπουδών του, ο απόφοιτος του Τμήματος ανακηρύσσεται ”Πτυχιούχος Τουριστικών Επιχειρήσεων”, διαθέτει τις απαραίτητες επιστημονικές και τεχνολογικές γνώσεις και δεξιότητες, ώστε να μπορεί να δραστηριοποιηθεί επαγγελματικά σε όλους τους τομείς του γνωστικού αντικειμένου του Τμήματος, είτε ως στέλεχος τουριστικών επιχειρήσεων, οργανισμών και υπηρεσιών του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, είτε ως αυτοαπασχολούμενος. 
Ειδικότερα ο πτυχιούχος Τουριστικών Επιχειρήσεων: α) ασκεί σύγχρονη διοίκηση για την επίτευξη των στόχων της τουριστικής επιχείρησης, β) εφαρμόζει επιστημονικές και τεχνολογικές διοικητικές μεθόδους και πρακτικές στην παραγωγή, τιμολόγηση, διανομή και προώθηση τουριστικών προϊόντων, γ) διεξάγει έρευνα τουριστικής αγοράς, προκειμένου να διαπιστωθεί ποια προϊόντα ζητούν οι πιθανοί τουρίστες, δ) προγραμματίζει την οικονομική και όχι μόνο δραστηριότητα της τουριστικής επιχείρησης, με απόλυτο σεβασμό στο περιβάλλον, τόσο το φυσικό όσο και αυτό που αποτελεί δημιούργημα των ανθρώπων, ε) διευρευνά και αξιολογεί τις δυνατότητες εκμετάλλευσης των τουριστικών πόρων και των τουριστικών προορισμών και κατ’ επέκταση της τουριστικής τους ανάπτυξης, στ) διαχειρίζεται κατά τον αποτελεσματικότερο τρόπο τους ανθρώπινους πόρους της τουριστικής επιχείρησης, ζ) διατυπώνει, προγραμματίζει και εφαρμόζει πολιτικές σε μικροτουριστικό και μακροτουριστικό επίπεδο, προκειμένου να επιτύχει επιθυμητούς εφικτούς σκοπούς και η) είναι γνώστης των σύγχρονων εφαρμογών των Η/Υ στον τουρισμό γενικά. Επίσης απασχολούνται και ως καθηγητές στην εκπαίδευση και την κατάρτιση.
Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. της Αθήνας, β) στο Αλεξάνδρειο Τ.Ε.Ι. στη Θεσσαλονίκη, γ) στο Τ.Ε.Ι. Πειραιά, δ) στο Τ.Ε.Ι. Κρήτης στο Ηράκλειο, ε) στο Τ.Ε.Ι. Ιονίων Νήσων στη Λευκάδα, στ) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας στα Γρεβενά, ζ) στο Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας στη Λάρισα και η) στο Τ.Ε.Ι. Ηπείρου στην Ηγουμενίτσα.

4. ΤΜΗΜΑΤΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Το περιεχόμενο σπουδών του Τμήματος Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο των επιστημών Διοίκησης και Οικονομίας με εξειδίκευση και εφαρμογή στη διοίκηση - διαχείριση των υπηρεσιών υγείας - πρόνοιας στους ακόλουθους τομείς: α) σχεδίαση και εφαρμογή σύγχρονων οργανωτικο - διοικητικών και οικονομικο - διαχειριστικών μεθόδων διοίκησης/ διαχείρισης νοσοκομείων και υπηρεσιών φροντίδας υγείας, φορέων πρόνοιας και υπηρεσιών ανοικτής κοινωνικής φροντίδας, ασφαλιστικών ταμείων και υπηρεσιών κοινωνικής προστασίας γενικότερα και β) ανάπτυξη μεθόδων κοινωνικού σχεδιασμού 

συστημάτων υγείας και πρόνοιας σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο (στρατηγικός και επιχειρησιακός σχεδιασμός).
Με τη βοήθεια των γνώσεων και των ικανοτήτων που αποκτούν κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, οι πτυχιούχοι του Τµήµατος Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας µπορούν να απασχοληθούν σε υπηρεσίες του δηµοσίου και του ιδιωτικού τοµέα στο χώρο της Υγείας (Νοσοκοµεία, Υπηρεσίες πρωτοβάθµιας φροντίδας, Διαγνωστικά Κέντρα, Κλινικές κ.τ.λ.) και της Πρόνοιας (Παιδικοί Σταθµοί, Οίκοι Ευγηρίας, ΚΑΠΗ κ.τ.λ.) καλύπτοντας διοικητικές και διαχειριστικές τους ανάγκες, αλλά και σε άλλους φορείς που σχετίζονται µε τους τοµείς παροχής υπηρεσιών Υγείας - Πρόνοιας. Επίσης, µπορούν να απασχοληθούν σε δηµόσιους ή ιδιωτικούς φορείς που σε εθνικό ή περιφερειακό επίπεδο σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράµµατα κοινωνικής πολιτικής ή διεξάγουν κοινωνικές έρευνες σχετικά µε τις κοινωνικές ανάγκες για την κοινωνική παρέµβαση. Οι πτυχιούχοι αυτοί εξελίσσονται σε όλο το φάσµα της διοικητικής ιεραρχίας, σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία.

Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. της Αθήνας και β) στο Τ.Ε.Ι. Πελοποννήσου στην Καλαμάτα.
5. ΤΜΗΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Το περιεχόμενο σπουδών του τμήματος Τοπικής Αυτοδιοίκησης καλύπτει το ευρύτερο γνωστικό αντικείμενο της διοικητικής επιστήμης και της ανάπτυξης, με εξειδίκευση στους φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης κατά κύριο λόγο. Οι σπουδές περιλαμβάνουν θεωρητική διδασκαλία, εργαστηριακές ασκήσεις, καθώς και ασκήσεις πράξης και εφαρμογές ή εκπόνηση μελετών και επισκέψεις σε ΟΤΑ, στα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου και τα ιδρύματα των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σε συλλογικά όργανα της τοπικής αυτοδιοίκησης, όπως η Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας, η Ένωση Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας, οι Τοπικές Ενώσεις Δήμων και Κοινοτήτων, σε επιχειρήσεις των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού καθώς επίσης σε επιχειρήσεις του ευρύτερου δημόσιου τομέα και του ιδιωτικού τομέα, σε εταιρίες μελετών και σε ιδρύματα έρευνας. Έμφαση δίνεται στις μελέτες περιπτώσεων και στη συλλογική εργασία. Στα πρώτα εξάμηνα σπουδών περιλαμβάνονται, κατά κανόνα, μαθήματα γενικής υποδομής της διοικητικής και οικονομικής επιστήμης. Ακολουθούν μαθήματα ειδικής υποδομής - κορμού, τα οποία αποτελούν τη βάση της διοικητικής επιστήμης, όπως αυτή εφαρμόζεται στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Στα προχωρημένα εξάμηνα διδάσκονται τα μαθήματα ειδικότητας που συνιστούν τη φύση και τον προορισμό του τμήματος, σε τομείς όπως: Λογιστική Ανάλυση και Οικονομική Διαχείριση των ΟΤΑ, Εφαρμογές Διοίκησης και Πληροφορικής στους ΟΤΑ, Σχέσεις της ΤΑ με την Κεντρική Διοίκηση και την Ευρωπαϊκή Ένωση, Αναπτυξιακά Προγράμματα για την ΤΑ, Διαχείριση Διοίκηση Έργων και Υπηρεσιών των ΟΤΑ, Θεσμικά Ζητήματα της ΤΑ, Τουρισμός και ΤΑ.

Το Τμήμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας (ΣΔΟ) του ΤΕΙ Καλαμάτας, εκπαιδεύει και καταρτίζει εξειδικευμένα στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ικανά να επιλύουν και να αντιμετωπίζουν θέματα που αφορούν ιδιαίτερα: α) στη διοίκηση, την ανάπτυξη και τη διαχείριση των Οργανισμών της Αυτοδιοίκησης, των εξαρτώμενων από αυτήν επιχειρήσεων (Δημοτικών, Αναπτυξιακών) και της τοπικής κοινωνίας, β) στην αξιολόγηση, σχεδιασμό και χρηματοδότηση αναπτυξιακών προγραμμάτων των οργανισμών αυτών, που στοχεύουν στην αναβάθμιση των τοπικών κοινωνιών και γ) στη διοίκηση όλων των οργανώσεων που εμπλέκονται στην Αυτοδιοίκηση και το σχεδιασμό της ανάπτυξης της τοπικής κοινωνίας, που υλοποιείται μέσα από τους φορείς αυτούς.

Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι πτυχιούχοι του Τμήματος Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Τ.Ε.Ι Καλαμάτας με βάση τις εξειδικευμένες επιστημονικές και τεχνικές γνώσεις τους ασχολούνται, επαγγελματικά, είτε αυτοδύναμα, είτε σε συνεργασία με άλλους επιστήμονες, με τη μελέτη, την έρευνα, τον σχεδιασμό και την εφαρμογή της σύγχρονης αναπτυξιακής πρακτικής και διοικητικής τεχνολογίας κυρίως σε θέματα Περιφερειακής και Τοπικής Οργάνωσης και Ανάπτυξης. Ειδικότερα, οι πτυχιούχοι του Τμήματος αποκτούν τη δυνατότητα: α) να ασκούν καθήκοντα διοίκησης, προγραμματισμού και οργάνωσης της τοπικής αυτοδιοίκησης, β) να ασκούν δραστηριότητες σχεδιασμού προγραμματισμού και υλοποίησης της τοπικής ανάπτυξης, γ) να διοικούν και να εποπτεύουν το προσωπικό των φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης και των εξαρτώμενων από αυτούς οργανισμών, αλλά και των δράσεων που απορρέουν από την εφαρμογή των αναπτυξιακών προγραμμάτων στις τοπικές κοινωνίες, δ) να συμμετέχουν στην κατάρτιση των Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας, του προϋπολογισμού των μονάδων των φορέων της Αυτοδιοίκησης και στο σχεδιασμό και υλοποίηση δραστηριοτήτων αναπτυξιακής πρακτικής, ε) να συμμετέχουν ενεργά και κρίσιμα στον προγραμματισμό, την οργάνωση και την ανάπτυξη δραστηριοτήτων των μονάδων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και το σχεδιασμό & υλοποίηση της αναπτυξιακής διαδικασίας, στ) να συμμετέχουν ενεργά στο σχεδιασμό και την υλοποίηση της επικοινωνιακής πολιτικής των μονάδων της Αυτοδιοίκησης, αλλά και στη διάδοση έγκυρης πληροφορίας, μέσα από τα Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη, τα γραφεία των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τα Γραφεία του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και τις Νομαρχίες σε θέματα της Αυτοδιοίκησης και Αναπτυξιακού Σχεδιασμού και πρακτικής και ζ) να παρέχουν συμβουλές σε θέματα σχεδιασμού, υλοποίησης και χρηματοδότησης του έργου της Αυτοδιοίκησης και της αναπτυξιακής πρακτικής, ως Σύμβουλοι Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Αντίστοιχο τμήμα μόνο στο Τ.Ε.Ι. Πελοποννήσου στην Καλαμάτα.
6. ΤΜΗΜΑΤΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ

Το Τμήμα Διοίκησης Οικονομίας & Επικοινωνίας Πολιτιστικών & Τουριστικών Μονάδων διαχωρίζεται στις παρακάτω τρεις κατευθύνσεις: 

Ι. Διοίκηση Πολιτιστικών Μονάδων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας 

ΙΙ. Μουσειολογία 

ΙΙΙ. Επικοινωνία Πολιτιστικών Μονάδων 

Ο σκοπός του Τμήματος διαμορφώνεται ανάλογα με τις παραπάνω κατευθύνσεις. Οι σκοποί και τα Προγράμματα Σπουδών δεν έχουν ανακοινωθεί επισήμως. 

Το Τμήμα έχει ως στόχο, να δώσει στους φοιτητές τις απαραίτητες θεωρητικές και τεχνολογικές γνώσεις, ώστε ως επιστήμονες να είναι ικανοί τόσο να διαχειρίζονται και να προστατεύουν την πολιτισμική μας κληρονομιά, όσο και να συντηρούν και να αποκαθιστούν έργα τέχνης και αρχαιότητες. Τα σύγχρονα θεωρητικά μαθήματα και η εφαρμοσμένη έρευνα εξασφαλίζουν στους φοιτητές την άρτια επιστημονική τους κατάρτιση, η οποία τους καθιστά ανταγωνιστικούς στην αγορά εργασίας. Το περιεχόμενο σπουδών επίσης καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της Διοικητικής Επιστήμης με εξειδίκευση εφαρμογής στις τουριστικές επιχειρήσεις γενικά τόσο στον ιδιωτικό όσο και στον δημόσιο τομέα. Τα Τμήματα έχουν σκοπό την άρτια επαγγελματική κατάρτιση αυτών που επιθυμούν να εργαστούν σε ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, εστιατόρια, κέντρα αναψυχής, μπαρ, πλοία, κρουαζιερόπλοια, πρακτορεία ταξιδιών κ.λπ. με δυνατότητες εξέλιξης σε θέσεις προϊσταμένων και διευθυντών. 

Στα δυο πρώτα έτη σπουδών εκπονούνται κοινά μαθήματα και στις τρεις κατευθύνσεις, ενώ στα επόμενα δύο έτη τα μαθήματα χωρίζονται στις κατευθύνσεις: 

Ι. Διοίκηση Πολιτιστικών Μονάδων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας 

ΙΙ. Μουσειολογία 

ΙΙΙ. Επικοινωνία Πολιτιστικών Μονάδων Τα Προγράμματα Σπουδών δεν έχουν ανακοινωθεί επισήμως και πρόκειται να είναι ένας συνδυασμός των παραπάνω κατευθύνσεων.

Οι πτυχιούχοι του τμήματος θα μπορούν να απασχοληθούν σε επιχειρήσεις που λειτουργούν τμήματα Δημοσίων Σχέσεων όπως επιχειρήσεις Μέσων Ενημέρωσης και Αναψυχής, μεσαίες επιχειρήσεις του Δευτερογενούς τομέα όλων των κλάδων, εξαγωγικές μονάδες, επιχειρήσεις ειδικών ενδιαφερόντων του τριτογενούς τομέα και υλοποίησης κοινοτικών δράσεων, ευρύτερο δημόσιο τομέα, διεθνείς ευρωπαϊκούς οργανισμούς και μέσα μαζικής ενημέρωσης. Επίσης, μπορούν να εργαστούν ως ελεύθεροι επαγγελματίες παροχής εξειδικευμένων γνώσεων. Ο Μουσειολόγος μεταξύ των άλλων, συνεισφέρει στην εκπόνηση μελετών για τα Μουσεία, στην δημιουργία Εκθέσεων (π.χ. Εκθέσεις Μουσείων και Μουσειολογικές Μελέτες), στην υποστήριξη της Δημόσιας Διοίκησης αλλά και σε κάθε τι που αφορά τα Μουσεία της Χώρας. Ο απόφοιτος του Τμήματος θα είναι ικανός να ανταποκριθεί πλήρως στις ανάγκες κάθε σύγχρονου Μουσείου, αντιλαμβανόμενος τις ιδιαιτερότητές του και θα διαθέτει την απαιτούμενη εξειδίκευση.

Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. Στερεάς Ελλάδας στην Άμφισσα και β) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Ελλάδας στον Πύργο.
7. ΤΜΗΜΑΤΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΕΦΟΔΙΑΣΜΟΎ (LOGISTICS)
Η Διοίκηση Συστημάτων Εφοδιασμού ή πιο σωστά η Διοίκηση Logistics θεωρείται σήμερα από πολλούς ως ένας από τους σημαντικότερους επιχειρηματικούς κλάδους αλλά και από τους βασικότερους ανταγωνιστικούς παράγοντες στην επιχειρηματικότητα. Η Διοίκηση Logistics ορίζεται ως η διαδικασία του σχεδιασμού, υλοποίησης και ελέγχου της αποτελεσματικής και αποδοτικής ροής και αποθήκευσης προϊόντων, υπηρεσιών και σχετικών πληροφοριών από την αρχική παραγγελία / παραγωγή μέχρι την τελική παράδοση στον τελικό καταναλωτή, με σκοπό την εκπλήρωση των απαιτήσεων του πελάτη. Περιλαμβάνει το σχεδιασμό, την εφαρμογή και τον έλεγχο ενός μεγάλου αριθμού λειτουργιών (όπως προμήθειες, διακίνηση υλικών, πρόβλεψη ζήτησης, αποθέματα, επεξεργασία παραγγελιών, αποθήκευση, συσκευασία, μεταφορές, ανταλλακτικά και επισκευές, εξυπηρέτηση πελατών, αντιμετώπιση επιστρεφόμενων προϊόντων, ανακύκλωση και αποκομιδή απορριμμάτων, κλπ.), για να μετασχηματίσει τις πρώτες ύλες που λαμβάνονται από τους προμηθευτές, σε έτοιμα προϊόντα που προσφέρονται στους πελάτες. Η Διοίκηση Logistics αποτελεί επίσης, το τμήμα μιας ευρύτερης έννοιας της Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας που επεκτείνεται πέρα από την επιχείρηση περιλαμβάνοντας τη διαχείριση όλων των ροών του καναλιού διανομής από τον προμηθευτή έως τον τελικό καταναλωτή. Ειδικότερα, συμπεριλαμβάνει επιχειρήσεις που μπορεί να είναι προμηθευτές πρώτων υλών, μεταφορείς, παραγωγοί / κατασκευαστές, κέντρα διανομής, χονδρέμποροι, λιανέμποροι και πελάτες. Το σύστημα Logistics και Εφοδιαστικής Αλυσίδας σε παγκόσμια βάση εξασφαλίζει τη συνεχή διαθεσιμότητα των τροφίμων, νερού, φαρμακευτικού υλικού, πετρελαίου και άλλων κρίσιμων (απαραίτητων για τη ζωή) προϊόντων, ενώ σε μία επιχείρηση, επιδιώκει την καθημερινή εκτέλεση των παραγγελιών. Συνεπώς, αποτελεί μέρος της καθημερινής ζωής όλων των ανθρώπων. Το Τμήμα Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού δημιουργήθηκε με στόχο την εκπαίδευση των σπουδαστών στο γνωστικό αντικείμενο της επιστήμης των Logistics (Εφοδιαστικής), για να καλύψει τις ιδιαίτερα αυξημένες ανάγκες της Ελληνικής Οικονομίας για εξειδικευμένο προσωπικό στο πεδίο αυτό.


Οι Πτυχιούχοι του Τμήματος με βάση τις εξειδικευμένες επιστημονικές και τεχνικές γνώσεις τους ασχολούνται είτε αυτοδύναμα είτε σε συνεργασία με άλλους επιστήμονες πάνω σε σύγχρονους και ειδικούς τομείς του Σχεδιασμού, της Οργάνωσης και της Διοίκησης της Εφοδιαστικής Αλυσίδας και των λειτουργιών της Εφοδιαστικής (Logistics). Οι Πτυχιούχοι έχουν δικαίωμα να απασχοληθούν στα παρακάτω αντικείμενα: α) Οργάνωση και Διαχείριση Αποθηκών, β) Διαχείριση Αποθεμάτων, γ) Σχεδιασμός Δικτύων Διανομής, δ) Προγραμματισμός Προμηθειών, ε) Διαχείριση Παραγγελιών, στ) Υποστήριξη Παραγωγής, ζ) Υποστήριξη λειτουργιών Εμπορίας, η) Μεταφορές (αεροπορικές, θαλάσσιες, οδικές, σιδηροδρομικές), θ) Τυποποίηση Προϊόντων και ι) Διασφάλιση Ποιότητας.


Η Διοίκηση Logistics και Εφοδιαστικής Αλυσίδας εμπλέκει τόσες κρίσιμες για την επιτυχία μιας επιχείρησης λειτουργίες, ώστε το σύνολο σχεδόν των επιχειρήσεων και οργανισμών του Ιδιωτικού και Δημόσιου τομέα, μπορεί να θεωρηθεί ως δυνητικός εργοδοτικός φορέας. Από τις μεγάλες βιομηχανικές μονάδες παραγωγής μέχρι τις μονάδες του λιανεμπορίου, και από τους μεγάλους οργανισμούς παροχής υπηρεσιών (για παράδειγμα τα νοσοκομεία) μέχρι τις μικρές τουριστικές μονάδες, καταλύματα και καταστήματα αλυσίδων εστιατορίων. Οι κατηγορίες επιχειρήσεων και οργανισμών που προσλαμβάνουν άτομα που εργάζονται στο σύστημα της Διοίκησης Logistics και Εφοδιαστικής Αλυσίδας μπορούν να είναι: α) εμπορικές επιχειρήσεις, β) κατασκευαστικές επιχειρήσεις, γ) επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών, δ) ακαδημαϊκά-εκπαιδευτικά ιδρύματα, ε) δημόσιοι-κυβερνητικοί φορείς, στ) συμβουλευτικές επιχειρήσεις, ζ) μεταφορικές επιχειρήσεις και η) επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών logistics.

Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. Στερεάς Ελλάδας στη Θήβα και β) στο Τ.Ε.Ι. Κεντρικής Μακεδονίας στην Κατερίνη.

8. ΤΜΗΜΑΤΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ
Το περιεχόμενο σπουδών του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της Επιστήμης της Λογιστικής, καθώς και τις εφαρμογές της στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος είναι προσαρμοσμένο στην ελληνική πραγματικότητα και αποβλέπει στην κάλυψη των αναγκών της αγοράς εργασίας στον τομέα της Λογιστικής. Προσφέρει εξειδικευμένες γνώσεις και άρτια κατάρτιση των φοιτητών σε θέματα σχετικά με την οργάνωση και λειτουργία των λογιστικών υπηρεσιών των επιχειρήσεων και των οργανισμών. Τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών του Τμήματος περιλαμβάνουν γνωστικά αντικείμενα όπως Μάρκετινγκ, Μάνατζεμεντ, Πληροφορική, Εφαρμοσμένα Μαθηματικά, Στατιστική, Επιχειρησιακή Έρευνα, Δίκαιο των Επιχειρήσεων. Τα μαθήματα αυτά παρέχουν τις απαραίτητες θεωρητικές γνώσεις και πρακτικές εφαρμογές για την πληρέστερη κατανόηση του περιβάλλοντος που λειτουργούν οι επιχειρήσεις. Τα μαθήματα ειδικότητας προσφέρουν επιστημονικές γνώσεις αιχμής στο γνωστικό αντικείμενο της Λογιστικής, συνδέουν άριστα τη θεωρία με την πράξη και δίνουν στο φοιτητή τη δυνατότητα εμβάθυνσης στους αντίστοιχους χώρους.

Οι πτυχιούχοι διαθέτουν σύγχρονη επιστημονική κατάρτιση, αναλυτικές και συνθετικές ικανότητες, καθώς και εργαστηριακή εμπειρία υψηλού επιπέδου για τη στελέχωση των οικονομικών υπηρεσιών και λογιστηρίων επιχειρήσεων του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα, καθώς και χρηματοπιστωτικών και χρηματοοικονομικών οργανισμών. Οι πτυχιούχοι του Τμήματος έχουν κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα και αποκτούν άδεια Λογιστή – Φοροτέχνη από το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδος. Συγκεκριμένα, έχουν τη δυνατότητα να δραστηριοποιηθούν ως ελεύθεροι επαγγελματίες ή στελέχη οικονομικών μονάδων και οργανισμών του ιδιωτικού και δημοσίου τομέα σε τομείς όπως: α) λογιστική και διοικητική οργάνωση επιχειρήσεων και οργανισμών, β) κατάρτιση χρηματοοικονομικών και φορολογικών αναφορών, γ) εφαρμογή εξειδικευμένων συστημάτων κοστολόγησης σε εμπορικές, βιομηχανικές και επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών, δ) παροχή συμβουλών σε επιχειρήσεις για θέματα φορολογικού, λογιστικού και εργατικού ενδιαφέροντος, ε) αποτίμηση και αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των οικονομικών μονάδων, στ) εκπόνηση οικονομοτεχνικών μελετών, ζ) αξιολόγηση, επιλογή, εγκατάσταση και λειτουργία λογιστικών πληροφοριακών συστημάτων και η) υπηρεσίες οικονομικού ελέγχου.

Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας στην Κοζάνη, β) στο Αλεξάνδρειο Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης, γ) στο Τ.Ε.Ι. Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης στην Καβάλα, δ) στο Τ.Ε.Ι. Κρήτης στο Ηράκλειο, ε) στο Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας στη Λάρισα, στ) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Ελλάδας στο Μεσολόγγι, ζ) στο Τ.Ε.Ι. Πειραιά, η) στο Τ.Ε.Ι. Κεντρικής Μακεδονίας στις Σέρρες, θ) στο Τ.Ε.Ι. Κεντρικής Ελλάδας στη Χαλκίδα, ι) στο Τ.Ε.Ι. Ηπείρου στην Πρέβεζα και ια) στο Τ.Ε.Ι. Πελοποννήσου στην Καλαμάτα.
9. ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ (ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Τ.Ε.)
Το περιεχόμενο σπουδών του Τμήματος καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο των τεχνικών της εξέτασης, διατήρησης και συντήρησης- αποκατάστασης της υλικής πολιτιστικής κληρονομιάς υπό την ευρύτερη δυνατή έννοια. Οι Συντηρητές Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης ασχολούνται με τη συντήρηση και την αποκατάσταση έργων Τέχνης και αντικειμένων ιστορικής αξίας. Καταρτίζονται στις τεχνικές που επιβραδύνουν τη φυσική φθορά των αντικειμένων και μαθαίνουν να αποκαθιστούν ένα έργο Τέχνης στην αρχική του μορφή, ώστε η επιστημονική έρευνα και η καλλιτεχνική προσέγγισή του να μας δείχνει την εξέλιξη της καλλιτεχνικής δημιουργίας από την προϊστορία μέχρι σήμερα.


Μετά την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι πτυχιούχοι του Τμήματος αποκτούν τις απαραίτητες επιστημονικές και τεχνολογικές γνώσεις και δεξιότητες ως συντηρητές αρχαιοτήτων και έργων τέχνης, ώστε να μπορούν να εργάζονται σε μουσεία, σε δημόσιες υπηρεσίες προστασίας της πολιτισμικής κληρονομιάς, σε ιδιωτικές εταιρείες συντήρησης, ή και ανεξάρτητα, σαν ελεύθεροι επαγγελματίες, όπου αναπτύσσουν τις εξής δραστηριότητες: α) μελέτη και ταυτοποίηση των υλικών και των τεχνικών κατασκευής των έργων τέχνης με φυσικοχημικές τεχνικές, β) τεχνική εξέταση, συντήρηση και αποκατάσταση αρχαιολογικών ευρημάτων και έργων τέχνης, γ) μελέτη της παθολογίας του έργου και των μηχανισμών φθοράς, δ) καταγραφή και ανάλυση της ιστορικής, καλλιτεχνικής και αρχαιολογικής αξίας των έργων, ε) καταγραφή και ανάλυση των περιβαλλοντικών συνθηκών των αποθηκευτικών και εκθεσιακών χώρων των έργων με σύγχρονο εξοπλισμό, στ) εκπόνηση μελετών συντήρησης και αποκατάστασης αρχαιολογικών ευρημάτων και έργων τέχνης, ζ) σύνταξη μελετών συντηρήσεως που περιλαμβάνουν αναλυτικά, σε ότι αφορά τις μεθόδους και τα υλικά κατασκευής, τις προτάσεις επέμβασης συντήρησης και μελλοντικής διατήρησης, η) ανάπτυξη νέων τεχνολογιών συντήρησης σε συνεργασία με άλ​λους επιστημονικούς κλάδους και ιδρύματα και θ) σύνταξη μελετών ή εκθέσεων για την οργάνωση και λειτουργία εργαστηρίων συντήρησης. Συνεπώς, οι απόφοιτοι θα είναι σε θέση να αναζητήσουν εργασία τόσο στο Δημόσιο τομέα σε Υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού, σε πινακοθήκες και μουσεία, όσο και στον Ιδιωτικό τομέα σε ιδιωτικά μουσεία και πινακοθήκες και σε εργαστήρια συντήρησης έργων Τέχνης.


Αντίστοιχο τμήμα μόνο στο Τ.Ε.Ι. Ιονίων Νήσων στη Ζάκυνθο.

10. ΤΜΗΜΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Το περιεχόμενο σπουδών του Τμήματος Ψηφιακών Μέσων και Επικοινωνίας καλύπτει τα γνωστικά αντικείμενα της Επικοινωνίας με εξειδίκευση στα Ψηφιακά Μέσα με εφαρμογή σε επιχειρήσεις και οργανισμούς του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, των δημοσίων σχέσεων, της επικοινωνιακής πολιτικής (Μ.Μ.Ε. και σχέση της επιχείρησης με την κοινωνία) και της πολιτικής επικοινωνίας (marketing planning). Οι πτυχιούχοι θα είναι σε θέση να ασκήσουν τις εξής αρμοδιότητες: α) κατάρτιση και υλοποίηση προγραμμάτων επικοινωνίας επιχειρήσεων και οργανισμών, β) σχεδιασμό και εφαρμογή της παρουσίασης του φορέα (δημοσίου, ιδιωτικού, μη κερδοσκοπικού) με την χρήση των νέων καναλιών επικοινωνίας που εμφανίστηκαν με την εξέλιξη της τεχνολογίας, γ) σχεδιασμό και υλοποίηση επικοινωνιακού προγράμματος, συμπεριλαμβανομένων εκστρατειών ενημέρωσης, δ) κατάρτιση και υλοποίηση προγραμμάτων παρουσίασης και προβολής της εικόνας επιχειρήσεων, οργανισμών και ατόμων, ε) συμμετοχή στην κατάρτιση και υλοποίηση προωθητικών ενεργειών, συμπεριλαμβανομένων των προγραμμάτων προώθησης προϊόντων και υπηρεσιών, στ) σχεδίαση, οργάνωση και υλοποίηση εκδηλώσεων δημοσίου ενδιαφέροντος για την επικοινωνία και προβολή της εικόνας του φορέα, συμπεριλαμβανομένων των εκθέσεων, των συνεδρίων, των ημερίδων και λοιπών εκδηλώσεων,  ζ) συμμετοχή στη χάραξη στρατηγικής και υλοποίηση συγκεκριμένων ενεργειών για την προώθηση της εικόνας και των συμφερόντων του φορέα μέσω των μέσων μαζικής επικοινωνίας, η) συμμετοχή στο σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων έρευνας αγοράς με στόχο τη διερεύνηση των επικοινωνιακών αναγκών του φορέα ή/και την αποτίμηση των αποτελεσμάτων δράσεων και προγραμμάτων επικοινωνίας και θ) συμμετοχή στην κατάρτιση και υλοποίηση προγραμμάτων ενδοεπιχειρησιακής επικοινωνίας.


Με την ολοκλήρωση των σπουδών του ο απόφοιτος του Τμήματος διαθέτει τις απαραίτητες επιστημονικές και τεχνολογικές γνώσεις και δεξιότητες, ώστε να μπορεί να δραστηριοποιηθεί επαγγελματικά είτε ως στέλεχος δημοσίων σχέσεων και επικοινωνίας εμπορικών επιχειρήσεων, οργανισμών και υπηρεσιών του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, είτε ως αυτοαπασχολούμενος. Οι απόφοιτοι του Τμήματος Ψηφιακών Μέσων και Επικοινωνίας θα μπορούν να βρουν απασχόληση ως: α) στελέχη Επικοινωνίας σε γραφεία ή τμήματα επικοινωνίας επιχειρήσεων και οργανισμών του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, β) στελέχη σε τμήματα Μάρκετινγκ, Πωλήσεων, Δημοσίων Σχέσεων και Διαφήμισης επιχειρήσεων του δευτερογενούς και κυρίως του τριτογενούς τομέα. Ιδιαίτερα η απορρόφηση τους μπορεί να γίνει στους κλάδους των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, των τουριστικών επιχειρήσεων, των οργανισμών ιατρικής περίθαλψης, της φαρμακοβιομηχανίας, γ) στελέχη εταιρειών Επικοινωνίας, διαφημιστικών εταιρειών, εταιρειών Έρευνας Αγοράς, εταιρειών δημοσκοπήσεων και εταιρειών πληροφορικής που ειδικεύονται στην δημιουργία ιστοσελίδων, δ) στελέχη ειδησεογραφικών οργανισμών, οργανισμών της Δημόσιας Διοίκησης, μη κυβερνητικών οργανισμών, φιλανθρωπικών ιδρυμάτων και εν γένει ιδρυμάτων που προάγουν τον πολιτισμό, τον αθλητισμό και τις τέχνες και ε) στελέχη πολυεθνικών επιχειρήσεων που έχουν ήδη μια διεθνή παρουσία ή βρίσκονται στο στάδιο της διεθνοποίησης των δραστηριοτήτων τους. Επίσης οι πτυχιούχοι μπορούν να ανελιχθούν και να διαπρέψουν ως: α) διευθυντικά στελέχη τμήματος Επικοινωνίας Διαφήμισης, Μάρκετινγκ, β) διευθυντές εταιρειών Επικοινωνίας, διαφημιστικών εταιριών, μη κυβερνητικών οργανώσεων και φιλανθρωπικών και άλλων ιδρυμάτων, γ) σύμβουλοι επικοινωνίας σε επιχειρήσεις και οργανισμούς και δ) σύμβουλοι επικοινωνίας σε υπουργεία, οργανισμούς, πολιτικά κόμματα, πολιτικές προσωπικότητες Επίσης, θα μπορούν να εργαστούν ως ελεύθεροι επαγγελματίες παροχής εξειδικευμένων γνώσεων. Οι προοπτικές απασχόλησης στον τομέα της Επικοινωνίας τόσο στο εγγύς όσο και το απώτερο μέλλον κρίνονται ευοίωνες.


Αντίστοιχο τμήμα μόνο στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας στην Καστοριά.
11. ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ
Στόχοι των τμημάτων αυτών είναι: α) η άρτια τεχνική, επαγγελματική και θεωρητική εκπαίδευση των νέων που επιθυμούν να στελεχώσουν επαγγελματικά ξενοδοχειακές και τουριστικές επιχειρήσεις, β) η διασύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας και την συστηματική παρακολούθηση των συνθηκών που διαμορφώνονται στην αγορά εργασίας και γ) η βελτίωση και προσαρμογή του εκπαιδευτικού έργου στις νέες συνθήκες του τουριστικού προϊόντος της αγοράς. Οι Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης  λειτουργούν στην πραγματικότητα ως αμιγείς ξενοδοχειακές σχολές στα πρότυπα της αντίστοιχης ξενοδοχειακής σχολής της Λοζάνης. Οι δύο Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης που λειτουργούν στην Ελλάδα ανήκουν στο Υπουργείο Τουρισμού. Η συμβολή των αποφοίτων των δύο σχολών από τα μέσα της δεκαετίας του ’60 ήταν πολύ  σημαντική στην ανάπτυξη της ξενοδοχειακής βιομηχανίας. Στελέχωσαν με επαγγελματικά καταρτισμένο διευθυντικό προσωπικό τόσο τα ξενοδοχεία όσο και άλλες τουριστικές δραστηριότητες. Απόφοιτοι στελέχωσαν τα τουριστικά τμήματα των τεχνικών επαγγελματικών λυκείων και αρκετοί κατέλαβαν ακόμα και πανεπιστημιακές θέσεις σε ελληνικά και ξένα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα. Οι απόφοιτοι των σχολών αυτών με την επαγγελματική τους κατάρτιση κατέκτησαν την εμπιστοσύνη του ξενοδοχειακού κλάδου με αποτέλεσμα να προτιμούνται έναντι άλλων αποφοίτων, όπως μαρτυρεί το γεγονός ότι εκατοντάδες ξενοδοχειακές επιχειρήσεις έχουν στελεχωθεί και διευθύνονται από αποφοίτους τους.

Με την ολοκλήρωση των σπουδών του, ο απόφοιτος του Τμήματος ανακηρύσσεται "Πτυχιούχος", διαθέτει δε τις απαραίτητες επιστημονικές και τεχνολογικές γνώσεις και δεξιότητες, ώστε να μπορεί να δραστηριοποιηθεί επαγγελματικά σε όλους τους τομείς του γνωστικού αντικειμένου του Τμήματος είτε ως στέλεχος τουριστικών επιχειρήσεων, οργανισμών και υπηρεσιών του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, είτε ως αυτοαπασχολούμενος. Ειδικότερα ο πτυχιούχος του Τμήματος έχει τα ίδια επαγγελματικά δικαιώματα με τους αποφοίτους των ΤΕΙ, Τμήματος Τουριστικών Επιχειρήσεων και συγκεκριμένα: Οι πτυχιούχοι ασχολούνται επαγγελματικά είτε αυτοδύναμα, είτε σε συνεργασία με άλλους επιστήμονες, στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα όπως αυτός προσδιορίζεται από τις διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά είτε ως αυτοαπασχολούμενοι με τη μελέτη, έρευνα και εφαρμογή της σύγχρονης τεχνολογίας στην τουριστική οικονομία και ειδικότερα στη παραγωγή και διάθεση τουριστικών αγαθών και υπηρεσιών καθώς επίσης με την άσκηση διοίκησης στις διάφορες τουριστικές μονάδες και ταξιδιωτικά γραφεία. Στα πλαίσια της άσκησης του επαγγέλματος τους, ασχολούνται με τα παρακάτω αντικείμενα και δραστηριότητες: α) τροφοδοσία ξενοδοχείων και γενικότερα επισιτιστικών μονάδων, β) προμήθεια τροφίμων, ποτών και εξοπλισμού, γ) προγραμματισμό επιχειρηματικής δραστηριότητας τουριστικών επιχειρήσεων, δ) χρηματοδότηση τουριστικών επιχειρήσεων, ε) τήρηση λογαριασμών πελατών (MAIN COURANTE), στ) εποπτεία ορόφων, ζ) άσκηση εποπτείας και διοίκησης στο προσωπικό των τουριστικών επιχειρήσεων, η) έρευνα αγοράς πωλήσεων τουριστικών αγαθών και υπηρεσιών, θ) διαχείριση επισιτιστικών επιχειρήσεων (εστιατόρια, καφετέριες κ.λ.π), μπαρ, κέντρων διασκέδασης και κυλικείων σε τουριστικούς χώρους που ανήκουν στην κατηγορία Πολυτελείας και Α', ι) κατάρτιση προϋπολογισμών εσόδων – εξόδων, ια) οι πτυχιούχοι του τμήματος ασκούν τις πιο πάνω αναφερόμενες δραστηριότητες και όταν αυτές αφορούν σε ξενοδοχειακές - επισιτιστικά κ.λ.π τμήματα επιβατικών πλοίων και κρουαζιερόπλοιων, ιβ) παροχή τουριστικών πληροφοριών, ιγ) έκδοση εισιτηρίων, ιδ) σχεδιασμός και σύνθεση τουριστικού πακέτου, ιε) σχεδιασμός και εκτέλεση ταξιδίου, ιστ) προγραμματισμός και εκτέλεση μαζικής διακίνησης ατόμων, ιζ) καθοδήγηση ταξιδιωτικών ομάδων (TOUR LEADERS), ιη) οι πτυχιούχοι του τμήματος ασκούν τις δραστηριότητες αυτές και όταν αφορούν σε τουριστικά, ταξιδιωτικά κ.λ.π τμήματα αεροπορικών ναυτιλιακών, σιδηροδρομικών εταιριών, τραπεζών κ.λ.π., ιθ) άσκηση επαγγέλματος υπευθύνου διευθυντή ταξιδιωτικών γραφείων, κ) παροχή υπηρεσιών στη Διεύθυνση επιθεώρησης του Ε.Ο.Τ και άλλες διοικητικές και επισιτιστικές Διευθύνσεις του και κα) εκπόνηση μελετών σκοπιμότητας για την ίδρυση - επέκταση τουριστικών επιχειρήσεων. Επίσης οι πτυχιούχοι του τμήματος απασχολούνται στην εκπαίδευση, σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, ενώ προσλαμβάνονται και στο Δημόσιο, σε θέσεις απόφοιτων Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.


Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στη Ρόδο (Α.Σ.Τ.Ε.Ρ.) και β) στον Άγιο Νικόλαο (Α.Σ.Τ.Ε.Α.Ν.).
12. ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΓΕΩΠΟΝΩΝ 
Με βάση το Πρόγραμμα Σπουδών στα δυο πρώτα έτη σπουδών εκπονούνται κοινά μαθήματα και σε όλες τις κατευθύνσεις. Στα επόμενα δύο έτη τα μαθήματα χωρίζονται στις κατευθύνσεις: 

Ι. Φυτικής Παραγωγής 

ΙΙ. Ζωϊκής Παραγωγής 

ΙΙΙ. Αγροτικής Οικονομίας 

ΙV. Ποιοτικού Ελέγχου Αγροτικών Προϊόντων 

Α.  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
Το Τμήμα Φυτικής Παραγωγής έχει ως αποστολή να προάγει την ανάπτυξη και την μετάδοση των γνώσεων στην τεχνολογία και την επιστήμη, που περιλαμβάνει το γνωστικό αντικείμενο των γεωργικών επιστημών σχετικά: 1) με την ανάπτυξη και διάδοση σύγχρονων μεθόδων καλλιέργειας, 2) την πρόληψη και καταστολή επιβλαβών επιδράσεων στην παραγωγή των φυτικών προϊόντων από διάφορες ασθένειες, έντομα, ζιζάνια, ξηρασία, υπερβολική υγρασία, παθογένεια εδαφών, 3) τυποποίηση, συντήρηση, πιστοποίηση ποιότητας και εμπορία φυτικών προϊόντων, 4) παραγωγή πιστοποιημένου πολλαπλασιαστικού υλικού των καλλιεργούμενων φυτών, 5) εμπορία λιπασμάτων, 6) γεωργοοικονομικές μελέτες που συμβάλλουν στην ανάπτυξη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων, 7) εκτίμηση ζημιών και 8) αναλύσεις εδαφών, φυτικών ιστών και αρδευτικού νερού.

Οι πτυχιούχοι του Τμήματος ασχολούνται, είτε αυτοδύνατα, είτε σε συνεργασία με άλλους επιστήμονες με τη μελέτη, έρευνα και εφαρμογή της τεχνολογίας πάνω σε σύγχρονους και ειδικούς τομείς της γεωπονικής επιστήμης και της διαδικασίας της φυτικής παραγωγής, όπως είναι: η καλλιέργεια φυτικής παραγωγής, η διακίνηση, η εμπορία, η συντήρηση, η τυποποίηση, η διαχείριση γεωργικών προϊόντων, η προστασία της φυτικής παραγωγής, καθώς και η αναπαραγωγή (σποροπαραγωγή φυτών). Συγκεκριμένα μπορούν να απασχοληθούν σε υπηρεσίες και φορείς των Υπουργείων Γεωργίας, Εμπορίου, στην Αγροτική Τράπεζα, στους Εθνικούς Οργανισμούς Βάμβακος και Καπνού, σε Κέντρα και Σταθμούς Γεωργικής Εκπαίδευσης, σε μονάδες γεωργικών καλλιεργειών, σε γεωργικούς συνεταιρισμούς, σε εργοστάσια επεξεργασίας γεωργικών προϊόντων. Μπορούν να διατηρούν και να εκμεταλλεύονται δικά τους φυτώρια. Επίσης, στη Δευτεροβάθμια Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση ως καθηγητές, αφού προηγουμένως αποκτήσουν το πτυχίο της ΑΣΠΑΙΤΕ, Σε θερμοκηπιακές καλλιέργειες, σε βιοτεχνίες και βιομηχανίες, σε συνεταιρισμούς, ενώ ως ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να ασχοληθούν με εμπόριο ανθοκομικών, με φυτώρια, εισαγωγές σπόρων κ.ά.

Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας στη Φλώρινα και β) στο Αλεξάνδρειο Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης.

Β.  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΖΩΪΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
Το Τμήμα Ζωικής Παραγωγής των ΤΕΙ έχει ως αποστολή να προάγει την ανάπτυξη και τη μετάδοση των γνώσεων στην τεχνολογία και την επιστήμη των ζώων σε όλους τους τομείς της ζωικής παραγωγής, με τη διδασκαλία και εφαρμοσμένη έρευνα και να παρέχει στους σπουδαστές τα απαραίτητα εφόδια που εξασφαλίζουν την άρτια εκπαίδευση-κατάρτισή τους για την επιστημονική και επαγγελματική τους σταδιοδρομία και εξέλιξη.


Οι απόφοιτοι του Τμήματος μπορούν να ασχολούνται, είτε αυτοδύναμα, είτε σε συνεργασία με άλλους επιστήμονες με τη μελέτη, έρευνα και εφαρμογή της τεχνολογίας πάνω σε σύγχρονους και ειδικούς τομείς της Ζωοτεχνικής επιστήμης και της διαδικασίας της κτηνοτροφικής παραγωγής, όπως είναι η παραγωγή ζωοκομικών προϊόντων, η διακίνηση, η εμπορία, η συντήρηση, η τυποποίηση, η διαχείριση κτηνοτροφικών προϊόντων και ζωοτροφών, καθώς και η προστασία και η αναπαραγωγή του ζωικού κεφαλαίου. Έχουν δικαίωμα απασχόλησης, είτε ως στελέχη μονάδων, είτε ως αυτοαπασχολούμενοι σε όλο το φάσμα της ζωικής παραγωγής. Εξελίσσονται σε όλο το φάσμα της διοικητικής και τεχνικής ιεραρχίας, της σχετικής με τους τομείς της ζωικής παραγωγής, ενώ μπορούν να καλύπτουν τις θέσεις υπεύθυνων στελεχών που προβλέπονται από τη νομοθεσία, που ισχύει κάθε φορά για τη λειτουργία των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και επιχειρήσεων, όπως επίσης και να πιστοποιούν την καταλληλότητα των κτηνοτροφικών προϊόντων, που προορίζονται για κατανάλωση. Εγγράφονται στο Μητρώο Εμπειρίας Κατασκευαστών του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. για εξειδικευμένες εργασίες κατηγοριών ζωοτεχνικών έργων. Απασχολούνται σε όλες τις βαθμίδες της ζωοκομικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Ειδικότερα απασχολούνται, είτε στο Δημόσιο τομέα στα Υπουργεία Γεωργίας, Εμπορίου κ.ά. και στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση ως καθηγητές, αφού προηγουμένως αποκτήσουν το πτυχίο της ΑΣΠΑΙΤΕ, είτε στον Ιδιωτικό τομέα σε μονάδες κτηνοτροφίας, σφαγεία, εκκολαπτήρια, κτηνοτροφικούς συνεταιρισμούς, επιχειρήσεις συσκευασίας κρέατος κ.ά.

Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας στη Φλώρινα και β) στο Αλεξάνδρειο Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης.

Γ.  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Το Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας εκπαιδεύει και καταρτίζει στελέχη εφαρμογής σε γεωργοοικονομικά θέματα, ικανά να επιλύουν και να αντιμετωπίζουν συγκεκριμένα προβλήματα, που αναφέρονται στη διοίκηση γεωργικών εκμεταλλεύσεων, στην αξιολόγηση και χρηματοδότηση επενδύσεων στη γεωργία, στην εμπορία γεωργικών προϊόντων, γεωργικών μηχανημάτων, εφοδίων και στη διοίκηση οργανώσεων και άλλων φορέων, που καθοιονδήποτε τρόπο ασχολούνται με τη γεωργία.


Οι απόφοιτοι του Τμήματος απασχολούνται, είτε αυτοδύναμα, είτε σε συνεργασία με άλλους επιστήμονες, με την επιστημονική διαχείριση και διοίκηση γεωργοκτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, γεωργικών οργανώσεων και μονάδων, καθώς και με τη διακίνηση, εμπορία και διαχείριση γεωργικών προϊόντων, γεωργικών εφοδίων και μηχανημάτων. Αναλυτικότερα, καλύπτουν τους ακόλουθους τομείς: α) διοικητική - οικονομική διαχείριση στο πλαίσιο φορέων γεωργικής ανάπτυξης και στα προγράμματα λογιστικής και στατιστικής παρακολούθησης γεωργικών εκμεταλλεύσεων, β) συγκεντρώσεις γεωργικών προϊόντων, γ) εκτιμήσεις και πραγματογνωμοσύνες σε πάσης φύσεως ζημίες της γεωργικής παραγωγής και του εξοπλισμού, δ) συμμετοχή στο σώμα Ελεγκτών Γεωργικών Συνεταιρισμών, ε) δραστηριότητα σε αγροτικές ασφάλειες, στ) τήρηση και ενημέρωση όλων των λογιστικών βιβλίων, όπως καταχωρίζονται σε διάφορες οικονομικές πράξεις των συνεταιρισμών, καθώς και υπογραφή των ισολογισμών τους, ζ) ίδρυση και λειτουργία κάθε είδους γραφείων ειδικών δραστηριοτήτων, σχετικών με τη γεωργική ανάπτυξη, η) εκπόνηση και επίβλεψη ή συμμετοχή στην εκπόνηση γεωργικών μελετών και θ) κάθε άλλη δραστηριότητα, που εμφανίζεται με την εξέλιξη της τεχνολογίας και αποδεδειγμένα καλύπτεται από το γνωστικό αντικείμενο της ειδικότητάς τους. Μπορούν επίσης να εξελίσσονται σε όλο το φάσμα της διοικητικής και τεχνικής ιεραρχίας, της σχετικής με τους τομείς της ειδικότητάς τους και να καλύπτουν θέσεις υπεύθυνων στελεχών, που προβλέπονται από την ισχύουσα εκάστοτε νομοθεσία. Τέλος, απασχολούνται σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης και της γεωργικής κατάρτισης, σύμφωνα, επίσης, με την κείμενη νομοθεσία.

Αντίστοιχα τμήματα λειτουργούν: α) στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας στη Φλώρινα και β) στο Αλεξάνδρειο Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης.
Δ.  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Εμπορίας και Ποιοτικού Ελέγχου Αγροτικών Προϊόντων ασχολούνται είτε αυτοδύναμα είτε σε συνεργασία με άλλους επιστήμονες, με τη μελέτη, έρευνα και εφαρμογή της τεχνολογίας πάνω σε σύγχρονους και ειδικούς τομείς της εμπορίας, του ποιοτικού ελέγχου και της διασφάλισης της ποιότητας των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων. Το πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος τους προετοιμάζει ώστε να έχουν τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν βασικές επιστημονικές κι επιχειρηματικές αρχές στην μεταποίηση, επεξεργασία, διασφάλιση της ποιότητας, αξιοποίηση της αγοράς και το μάρκετινγκ των αγροτικών προϊόντων-τροφίμων, έτσι ώστε να ικανοποιούνται οι ανάγκες και επιθυμίες των καταναλωτών. Τα διδασκόμενα μαθήματα δίνουν έμφαση στις βασικές τεχνικές μεταποίησης ενός ωμού αγροτικού προϊόντος σε ασφαλές και υγιεινό τρόφιμο.  Υπάρχουν ειδικά μαθήματα για την τεχνολογία και την ποιότητα ειδικών κατηγοριών τροφίμων-προϊόντων του Ελλαδικού χώρου όπως προϊόντα αμπέλου, γάλακτος, κρέατος, οπωροκηπευτικών, ελιάς κλπ. Παράλληλα οι σπουδαστές μας γίνονται κοινωνοί γνώσεων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων με μαθήματα όπως η λογιστική, το μάρκετινγκ και η οικονομία. Όπως είναι λογικό οι σπουδαστές τους Τμήματος θα πρέπει να έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον στις επιστήμες όπως η χημεία, η μικροβιολογία, η στατιστική, τα οικονομικά.

Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Ποιοτικού Ελέγχου Αγροτικών προϊόντων της Σχολής Τεχνολογίας Γεωπονίας των ΤΕΙ ασχολούνται με τη μελέτη, έρευνα και εφαρμογή της τεχνολογίας πάνω σε σύγχρονους και ειδικούς τομείς της εμπορίας και του ποιοτικού ελέγχου των αγροτικών προϊόντων, όπως είναι η οργάνωση και η διοίκηση των αγροτικών επιχειρήσεων, η πληροφόρηση της αγοράς, η διαφήμιση και η εμπορία των αγροτικών προϊόντων, η αγροτική πολιτική της χώρας μας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η συντήρηση, η μεταποίηση, η τυποποίηση, ο υγειονομικός και ποιοτικός έλεγχος των αγροτικών προϊόντων. Οι παραπάνω πτυχιούχοι έχουν δικαίωμα απασχόλησης είτε ως στελέχη μονάδων είτε ως αυτοαπασχολούμενοι σε όλο το φάσμα της οργάνωσης, διαχείρισης και διοίκησης των επιχειρήσεων του πρωτογενή και δευτερογενή τομέα καθώς και με την εμπορία και τον ποιοτικό έλεγχο των αγροτικών προϊόντων και ειδικότερα στα εξής αντικείμενα και δραστηριότητες: α) σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις και επιχειρήσεις, για την εφαρμογή σύγχρονων τεχνολογικών και επιστημονικών μεθόδων αναφορικά με την ποιότητα και την εμπορία των φυτικών και ζωικών προϊόντων παραγόμενα με συμβατικές ή βιολογικές μεθόδους β) σε επιχειρήσεις εισαγωγικού-εξαγωγικού εμπορίου για την εφαρμογή επιστημονικών μεθόδων έρευνας της αγοράς, τη συλλογή πληροφοριών για τη συμπεριφορά των καταναλωτών, τον προσδιορισμό της προσφοράς και της ζήτησης, τις στρατηγικές τιμών καθώς και τη διαφήμιση των αγροτικών προϊόντων, γ) σε επιχειρήσεις χονδρικού εμπορίου, για την εφαρμογή τεχνολογικών και επιστημονικών μεθόδων, αναφορικά με τη συλλογή πληροφοριών των τιμών, την επιλογή των δικτύων μεταφοράς, των μεθόδων συντήρησης των προϊόντων Φυτικής και Ζωικής Παραγωγής, δ) σε Τράπεζες και Πιστωτικά Ιδρύματα που δανειοδοτούν τις αγροτικές επιχειρήσεις και το εξαγωγικό εμπόριο των αγροτικών προϊόντων σαν εξειδικευμένα στελέχη για την εξακρίβωση της βιωσιμότητας αυτών των επιχειρήσεων, ε) σε Τελωνεία και Σταθμούς Ελέγχου, αναφορικά με τον ποιοτικό και υγειονομικό έλεγχο των εξαγομένων και εισαγομένων αγροτικών προϊόντων, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, στ) σε ιδιωτικές επιχειρήσεις αυτοαπασχολούμενοι με την εμπορία των αγροτικών προϊόντων στον πρωτογενή και δευτερογενή τομέα, καθώς και στη σύνταξη γεωργοοικονομικών μελετών για την ανάπτυξη και βελτίωση των γεωργικών επιχειρήσεων, ζ) σε επιχειρήσεις εμπορίας τροφίμων και στις Ενώσεις Γεωργικών Συνεταιρισμών, σαν εξειδικευμένα στελέχη στην εισαγωγή και εξαγωγή των αγροτικών προϊόντων σε πρωτογενή και μεταποιημένη μορφή, καθώς και στην έρευνα της αγοράς και η) σε κάθε άλλη δραστηριότητα που εμφανίζεται με την εξέλιξη της τεχνολογίας και αποδεδειγμένα καλύπτεται από το γνωστικό αντικείμενο της ειδικότητάς τους. Επίσης οι πτυχιούχοι του αναφερομένου Τμήματος μπορούν να εξελίσσονται σε όλο το φάσμα της διοικητικής και τεχνικής ιεραρχίας της σχετικής με τους τομείς της εμπορίας και του ποιοτικού ελέγχου των αγροτικών προϊόντων. Επίσης, μπορούν να καλύπτουν τις θέσεις υπευθύνων στελεχών που προβλέπονται από τη νομοθεσία που ισχύει κάθε φορά για την οργάνωση των αγροτικών επιχειρήσεων, την εμπορία των αγροτικών προϊόντων και να πιστοποιούν από υγειονομικής και ποιοτικής πλευράς την καταλληλότητα των αγροτικών προϊόντων που προορίζονται για τη διατροφή των ανθρώπων και των ζώων, ενώ απασχολούνται σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης και γεωργικής κατάρτισης σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.


Αντίστοιχο τμήμα μόνο στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας στη Φλώρινα.
